

他“忘”了世界 眼里只有她

闵秋珍 26年不离不弃用爱呼唤瘫痪丈夫“归来”



百姓故事
中国梦·申城美

26年了，瘫痪在床的周德兴床前的狭小世界从未改变：妻，还是那位妻，只是已经渐渐半白了头发。他“忘”了世界，却咕哝着能叫出她的名字——他的眼里只有“她”。他的第二生命，是妻子26年如一日悉心照顾，用爱唤醒的。

昨天，记者赶到嘉定区安亭镇顾浦村，走近这位农村好媳妇闵秋珍。

遭遇意外

今年67岁的闵秋珍出生在吕浦村，46年前，与顾浦村同龄的周德兴结婚。周家有兄弟姐妹7个，家底薄弱，生活艰苦，夫妻俩起早摸黑，辛勤劳作，几年后终于将破矮的旧平房翻建起了新楼房。谁料一场意外打破了平静的生活。1988年，在建筑公司上班的周德兴因工地脚手架坍塌，从高处重重摔落，成了一名植物人。3个多月后，在医生的奋力抢救下，周德兴终于醒了过来，然而由于右脑受到严重损伤，醒后如同痴傻，瘫痪在床。那年周德兴41岁。

记者看到，周德兴缩在被窝中，枕在枕头上的脑袋，右侧有一片脑皮是松垮垮。“这里一片脑壳已经没了，摸上去是软的。”闵秋珍指给记者看。

挑起重担

家里有了瘫痪病人，重担便都落到了闵秋珍的肩上。从此，替丈夫刷牙洗脸、端茶喂饭、擦洗身子、清洗衣裤、清理大小便，便成了她生活中每日必做的事情。丈夫从鬼门关被拉回后，一直无法言语，在闵秋珍的悉心照顾下，后来他终于能认出，并呢喃着说出妻子的名字，而对别人一概不认识。

卧床病人容易大便干硬，闵秋珍每天给丈夫做稀饭、面条或馄饨。她将新鲜的蔬菜切成碎片煮在粥里，骨头熬汤放在面条里，肉炖得酥如豆腐，每次吃鱼，总是买拆骨方便的新鲜大鱼。

神志不清的丈夫却经常不“领情”。“他会在我为他翻身或换衣服的时候，突然猛捅一肘子，或者打我耳光。”丈夫还经常无意识地突然袭击，将大便像“炸弹”一样扔出来，“扔得地上、墙上到处都是。”闵秋珍只能温言软语哄他，将他移床换被，

收拾残局，每次都要花1个多小时。

堪比护士

昨天记者走进闵秋珍家时，她正细心地帮丈夫掖被窝。床边一袋盐水正滴滴流入丈夫的身体。“在帮他冲洗尿道和膀胱，消除炎症。”这种日常用药，她已十分熟练。令人惊奇的是，她还会插导尿管。周德兴插导尿管已经8年。有一天深夜，因尿道堵塞，周德兴一滴尿也尿不出来，疼得打滚。闵秋珍平时经常看护士护理，一急之下自己上阵给丈夫拔插导尿管，竟然很快就弄好了。后来她又插过许多次。护士们听后都夸她：你简直顶得上半个护士。

2007年起，丈夫身上发起了褥疮，最严重时皮肉溃烂，能看到里面的骨头。医生尽力诊治，也无效果，“只能看病人自身抵抗力了”。闵秋珍不肯放弃，她买来了促进疮面愈合的药水，冒着刺鼻异味天天为丈夫清洗消毒，经过数月精心护理和用药，溃烂的肉竟慢慢地收口了。

26年漫长岁月，给闵秋珍的脸上添了一道道皱纹。她说：再苦若我一人，我只希望丈夫能够好起来。

本报记者 陈浩
通讯员 刘必华 陈秋华

上万只蜜蜂钻进油烟管

消防提醒：市民遇蜂筑巢不要轻举妄动

本报讯（记者 金曼矣）上万只蜜蜂钻进油烟机管道里，每天发出很大的声响。无奈之下，居民只得求助消防战士，拆除管道，杀灭蜂群……5月18日，崇明县陈家镇一户民宅发生这样一幕。

事情发生在崇明县陈家镇安通路88弄一小区的5楼居民家中。事发前几天，男主人就听到厨房房顶上有“悉悉索索”的异常响声，当时也没在意。18日晚上，男主人发现响声越来越厉害，就到厨房里查看个究竟。拆除吊顶隔板后，竟然发现有十几只蜜蜂飞了出来，还有更多的蜜蜂在顶板里盘旋，当即吓得惊慌失措。

崇明县消防支队陈家镇中队接到报警，立即派遣消防战士赶到居民家中。战士们穿上防护服开始与蜂群“作战”。陈家镇中队王指导员告诉记者，拆下吊顶和脱排油烟机管道后，大家都惊呆了——管道里密密麻麻地爬满了蜜蜂，“大概

有上万只”。这些蜜蜂还没筑巢，只是聚集在管道里，可能是从通风口飞进去的。

如何消灭蜂群？大家经过反复商讨，决定使用杀虫剂。战士们用杀虫剂对着蜂群猛喷，几分钟后，蜜蜂纷纷死亡，大量掉落在灶台、橱柜、厨具上，厨房里“尸横遍野”。担心蜜蜂闻到熟悉的气味可能会“卷土重来”，消防战士告诉主人，要尽快丢弃这段油烟管道。

王指导员表示，蜂群大量聚集在油烟管道的并不多见，较为常见的是蜂群在屋顶、野外树上筑巢。他还提醒，春夏之交是马蜂、蜜蜂等出蛰活动较勤的季节，袭人概率增高。遇到这种情况，市民千万不能轻举妄动，尽快打119报警或请专业除虫人士。如果蜂群在高处，消防战士会等待蜂群活动能力较弱的夜间进行处理，一般采用梯子登高，再结合火烧、套袋子整个摘除、喷杀虫剂等方式。


上海外经贸出入境服务有限公司



购置50万欧元以上房产

申请获得全家欧洲绿卡

公费医疗·免费教育

宜人环境·畅游欧洲




西班牙移民·欧洲之上选



咨询电话: 400 101 3126 / 021-61256909
 微信平台: SH021-WAIJINGMAO
 公司地址: 上海市武宁南路488号智慧广场1502室

外经贸出入境·国企资质·放心之选

权威机构美国认证学会(ACI)

国际注册人力资源经理(CHRM)

为了帮助HR提升专业能力，同时也为了和国际接轨，帮助HR获得国际资格证书，本次培训采用世界上150个国家和地区认可的CHRM证书作为支持后盾，课程设计紧贴HR工作实际，帮助大家做到学以致用。

课程内容

- 1、战略人力资源规划一般写作方法
- 2、薪酬框架结构设计
- 3、福利成本核算设计
- 4、绩效考核结构设计
- 5、员工培训体系设计
- 6、劳动合同条款设计

【主讲人】著名人力资源管理专家 刘大卫 博士

上海市劳动和社会保障学会人力资源专业委员会副主任、中国劳动学会劳动关系专业委员会理事、担任80余家上市公司人力资源管理首席顾问，具有非常丰富的企业人力资源管理经验，出版有20多种著作，8套DVD，全国30多家电视台热播，曾获得美国ACI“精英教授奖”，是我国著名的人力资源管理专家。



微信号HRD-LIU

【授课时间】2014年6月19、26日（周四）

上午9:00-12:00、下午1:00-4:00

咨询热线: 021-62738833、52350052、52350025